

CADA LUNES, UN COMENTARIO

Convendría no tropezar dos veces en la misma piedra...

Finalizó ya la temporada oficial de fútbol y llega ahora la época de renovar contratos y hacer nuevos fichajes para el siguiente año deportivo...

eficiente, subsanándose con ello las deficiencias habidas en pasadas temporadas, en las que quedó al descubierto en el Tenerife que no todas las líneas funcionaban con solidez.

A los malos automovilistas

La intensificación del tráfico automovilístico en todas partes, ha complicado mucho el trabajo de la policía de tráfico.

En algunos países las autoridades han tenido que imaginar nuevas sanciones para los delictos menores. Por ejemplo:

En Irlanda, cuando los automovilistas cometen una ligera infracción, la policía se limita a desinflar los neumáticos de sus coches, obligando después a los infractores a inflarlos con una bomba de mano.

En Yugoslavia, los nombres de los que cometen faltas no graves son inscritos en una especie de "cuadro de honor" de los malos conductores, que los periódicos reproducen una vez por semana.

En Nueva Zelanda, los conductores sorprendidos en ligero estado de embriaguez son castigados con una pena de prisión que deben cumplir solamente los fines de semana.

La delantera de Río volverá a jugar.. en homenaje a uno de ellos: IGOA

Basora, Igoa, Zarra, Panizo, Gaínza

Los vencedores de Inglaterra en Río

Este es el equipo que venció a Inglaterra por 1-0 en el estadio de Río de Janeiro, en un partido-escrito un cronista-que se recordará siempre, porque ha sido el mejor entre los 86 que ha disputado España, por la calidad del adversario y por la categoría de la competición.

Esto ocurrió hace cinco años. Pueden verse en primer término, de rodillas (izquierda a derecha), la delantera formada por Basora, Igoa, Zarra, Panizo y Gaínza, más el defensa central Parra.

Esta misma delantera se reunirá en homenaje a Igoa, y al evolucionar juntos los cinco hombres de Río, se evocará una jornada muy grata para los colores hispanos.



El Real Unión está decidido a "amarrar cabos" para la próxima temporada

Trabaja ahinco para ostentar la supremacía del fútbol regional

El histórico equipo del Cabo al no clasificarse campeón de su Grupo quedó al margen de la Liga inter-regional celebrada recientemente. Y esto no sentó muy bien en el barrio, pues los dirigentes y aficionados del Real Unión tenían depositada toda su confianza en la potencialidad del conjunto que antes de iniciarse la temporada era un claro favorito para el título, pero... surgió la sorpresa y éste se fué para Guímar.

club, y no dudó en acudir a la llamada que me hicieron.

—¿Cómo resume su labor hasta hoy?

—Sencilla, pues he encontrado las mayores facilidades para que resultase en extremo grata. Y es que todos estamos muy ilusionados en que el Real Unión vuelva por sus fueros.

—Sabemos que tienen muchos proyectos para el año próximo. ¿Nos puede adelantar algo?

—El Real Unión aspira a ostentar la supremacía del fútbol regional, y con este fin trabajaremos con ahinco y sin descanso. Dos razones muy claras nos conducen a ello: ser el equipo de más solera y prestigio y también por ser el único representante en la capital de la primera categoría regional.

—¿Cómo ha visto la reciente competición regional?

—Esta Liga que se ha terminado de celebrar, requería un solo escenario: el Estadio, pues a la gente de la capital que es donde está realmente el grueso de la afición, le era incomodo ver jugar al Telde o San José, en Guímar y Tejina.

—También los equipos y los "hinchas" de esas localidades tienen su corazoncito...

—No lo discuto. Pero la capital no debe estar aislada de una competición de tanta categoría. ¿Por qué se jugaron en el Estadio Insular de Las Palmas todos los partidos de la Liga?

—Otro punto. ¿El equipo juvenil como lo tiene enfocado?

—Nuestras preferencias y particularmente las mías, las tenemos en el equipo "cantera", pues comprendo que ahí están los futuros valores que han de nutrir la filas del Real Unión. Por eso, el equipo juvenil cuenta con nuestro apoyo moral, y aunque dirigido por una junta directiva entusiasta y trabajadora, que preside don Francisco Torres Monasterio, sus triunfos y derrotas las consideramos como cosa propia.

—¿Algunos elementos del Juvenil los considera ya aptos para pasar al primer equipo?

—Indudablemente. Pero creo que no es conveniente precipitar el porvenir de los chicos. Es necesario que se sigan forjando al calor de las competiciones juveniles.

—¿Algo más, señor Ortiz?

—Pedirle a la afición del barrio del Cabo, la máxima ayuda moral y económica para la temporada que se avecina pues el Real Unión —lo repito— trata de volver por sus fueros. Nuestro prestigio y categoría lo exigen imperiosamente.

Y dejámonos al notable ex jugador del Real Unión, y que hoy, como ejemplo de fidelidad y cariño a sus colores, sigue trabajando por el esplendor de su club, que nos consta lo lleva muy dentro del corazón.

Alvaro CASTAÑEDA

Silvestre Igoa García, el que fué famoso jugador internacional, será objeto de un homenaje que le rendirá la afición de Añorga, barrio de San Sebastián que le vio nacer el 5 de septiembre de 1920.

El caso que brinda Igoa es auténticamente afortunado. Y de ahí que para su homenaje, que se celebrará el 40 aniversario, como preámbulo de los festejos patronales, los clásicos cármenes añorgatarras, se preparen aquellos aficionados de la localidad para el momento éste al que está dispuesta a unirse Guipúzcoa entera.

HISTORIAL DE IGOA

Fuó en el equipo de los Luises del Antiguo donde Silvestre Igoa empezó a iniciarse como futbolista. Poco después se le conoció en el Beti Alai. Cuando llegó el momento de cumplir sus deberes militares, en Levante extendió ficha de aficionado en el Catorraja, donde jugó desde 1940 a 1942, y acabó de forjarse como jugador excepcional. Tanto fué

así, que el Valencia se apresuró a enclavarlo en sus filas, permaneciendo en Mestalla hasta terminar la temporada 1949-50, para regresar a Guipúzcoa y entrar en la Real Sociedad, dispuesto a terminar en ella sus actividades, junto con Epi y Eizaguirres.

GAMPEON E INTERNACIONAL

Los primeros títulos nacionales que logró Igoa fueron en el torneo de Liga y en las temporadas de 1943-44 y 1946-47. Dos años más tarde, en 1949, jugando también con el Valencia, se proclamó campeón de Copa, en Chamartín, frente al At. de Bilbao, al que vencieron por 1-0.

Coincidiendo con esta magnífica serie de éxitos, Igoa, en plenitud de juego y de facultades, fué requerido a partir de 1948 para el equipo nacional, en el que constituyó pilar importantísimo. Vistió la camiseta representativa en diez encuentros, en el A y en el B.

En 1948 jugó contra Suiza, Portugal e Irlanda; en 1949, contra Portugal, Bélgica e Irlanda, alcanzando su proclamación en la Copa del Mundo de 1950, en Brasil, donde intervino en los encuentros más importantes de España: contra Estados Unidos, Chile, Inglaterra, Uruguay y Brasil.

¡AQUELLA DELANTERA!

Atendiendo a aquella gesta, la comisión encargada de preparar los actos en honor de Igoa, trata de que el próximo día 10 se exhiban en el campo de Rezola (Añorga) varios de los jugadores que tan alto dejaron el pabellón hispano en Brasil.

De ahí que uno de los mayores alicientes de ese homenaje sea la presentación, en uno de los equipos contendientes, de la famosa delantera internacional de Río: Basora, Igoa, Zarra, Panizo, Gaínza, el mejor quinteto ofensivo que se haya podido formar en la etapa de la postguerra.

En torno a los juveniles Formación de un equipo base que sirva de escuela de jugadores para el futuro Ahora el fútbol juvenil tiene vida por el gran esfuerzo de unos pocos deportistas

Cuando se hace un examen de la labor desarrollada en el fútbol a través de la temporada que finaliza, se sabe que no todo lo que se aborda es bien acogido, ni siquiera complacido a las partes interesadas. Mas no por ello se puede omitir el juicio, porque el hacerlo significaría colaborar con lo que se estima resultó desafortunado.

LA ORGANIZACION DE EQUIPOS BASES

En el programa trazado por la Comisión Gestora de la Federación Tinerfeña de Fútbol se omitió la creación de uno o dos equipos bases, según la cantidad de clubs juveniles en activo, que estuvieran formados por aquellos valores más destacados y a los que se les sometiera a una intensa preparación física, técnica y táctica.

condiciones técnicas, facultades y virtudes, sería una selección de los mejores, con los refuerzos de quienes fueran superándose al correr de las temporadas.

OBJETO DE ESE EQUIPO BASE

Siempre es preferible extraer de la cantidad la calidad para ir formando y perfeccionando con los cuidados inherentes a unos jugadores y con la máxima colaboración y protección. Lo que no podría tener en sus clubs lo harían en ese equipo nodriza, puente para pasar después a la otra orilla con las garantías del éxito.

Cuando lo económico es el problema más agobiante en la vida de todos los clubs, sería más fácil hacer frente a esa situación con un solo equipo seleccionado, que extender ese vital problema sin solución alguna.

Mas para la formación de ese equipo-base lo primero en tener vista sería la colaboración de los clubs, cediendo a sus jugadores

seleccionados para las jornadas de adiestramiento, a presencia de sus entrenadores a los que no se puede desestimar. Y después, apoyo del organismo federativo y hasta del Tenerife, porque la obra a realizar sólo se haría con miras a su futuro. Necesitamos crear valores y formarlos para que la cantera dé sus resultados ventajosos, trabajando todos aunando esfuerzos y sacrificios, sin renunciar a la colaboración de los que deseen hacer un fútbol fuerte y pujante, con las miras puestas en el inmediato futuro.

ESFUERZOS Y SACRIFICIOS DE UNOS POCOS

Hasta ahora el fútbol juvenil tiene vida por el gran esfuerzo y sacrificio de unos pocos deportistas, ilusionados en esa obra, que ponen en su fortalecimiento el máximo desinterés económico, sufragando los gastos de material y otras necesidades, que no se tienen en cuenta.

Y como esa obra deportiva debe ser común, nos corresponde a todos los aficionados contribuir con la aportación del estímulo y colaboración, confiando que el presente se convierta en un jugador mañana. Admirable ejemplo el de esos dirigentes de los clubs juveniles!

EL FÚTBOL QUE SE DEBE PRACTICAR

Si bien en los clubs los jugadores deben estar comprometidos con sus aspiraciones, buscando la victoria o evitando la derrota, con renuncia muchas veces del buen fútbol, en ese equipo-base sería distinto. Porque, precisamente, por no sentir la presión del ambiente ni la influencia de puntos o copas, a los noveles valores se les inculcaría de principio los más elementales de este deporte.

Un fútbol técnico, con conocimiento cada jugador de lo que representa esta faceta tan importante en el juego, sabiendo entretener el balón y detenerlo, creando jugadas con clara visión del trabajo a realizar. Y junto a esto, la exacta colocación en el campo, sin ese correr alocado de casi todos hacia el sitio por donde rueda la pelota.

Hace falta enseñar al que no sabe, porque no todos los jugadores, iniciados o no, tienen visión del fútbol actual, con sus ricas virtudes técnicas, con esos desplazamientos o permutas de puesto, etc., etc.

Para eso, para tratar de perfeccionar a los jugadores en el fútbol actual, la obra sería más rápida con la creación de un equipo-base, formado por los mejores valores juveniles.

En suma, hacer de ese ideal equipo una escuela de jugadores para el futuro, en el que colaborarían los entrenadores de los clubs con el personal que la Federación Tinerfeña designase.

Es mucho lo que puede llevarse a efecto e iremos exponiendo en sucesivas crónicas lo que, particularmente, entendemos debe ser el llamado fútbol juvenil.

Alvaro CASTAÑEDA

Andrés LLÓMBET

Propósitos de Ramallets: Volver al equipo nacional y jugar ocho temporadas más (tiene ahora 30 años)

Con Daucik no se entendía. «El hablaba el checo o el húngaro y yo el español y el catalán»



La última actuación internacional de Ramallets fué frente a Inglaterra. Aquí le vemos recogiendo con tranquilidad un balón. Tuvo el catalán una actuación excelente. Pero los seleccionadores prefirieron no contar con él para el viaje a Suiza.

Inesperadamente no fué llamado el portero del Barcelona, Ramallets para formar en el once nacional español en su partido internacional con Suiza. Y alrededor de esa decisión de los asesores de la Real Federación Española se suscitaron los más diversos comentarios.

Es más, hasta se dió a la publicidad determinados juicios del su posición contra su ex entrenador, Fernando Daucik. Para aclarar todo ese ambiente poco deportivo, un cronista visitó a Ramallets y el diálogo se desarrolló así:

—¿Qué impresión te causó el no verte seleccionado contra Suiza?

—Pues como buen aficionado, me dolió mucho, esta es la verdad. Pero no me sorprendió.

—Parece ser que se ha buscado como justificante de tu exclusión de la selección el gol que te marcaron en el partido con los ingleses. ¿Pudo ser eso?

—Es la primera noticia que tengo. No puedo concebir que por

una razón así se me excluyera del equipo nacional.

—También se ha atribuido el no haber sido seleccionado a una cuestión personal con Daucik.

—No creo que se debiera a unas manifestaciones mías, pues el jaleo venía de muchísimo antes.

—¿De cuánto?

—Desde que Daucik fué entrenador y yo estuve en el Barcelona a sus órdenes.

—¿Qué pasó?

—No nos entendamos. El hablaba el checo o el húngaro, y yo el español y catalán.

—¿Cuántas veces has sido internacional?

—Dieciséis.

—¿Y qué tiempo crees te queda como jugador en plenas facultades?

—Unos ocho años.

—¿Cuántos tienes ahora?

—Treinta.

—¿Crees necesario encargarte a técnicos extranjeros la misión de seleccionar a los jugadores españoles para formar el equipo nacional?

—Si los nuestros no fueran competentes, sí.

—¿Tú crees que lo son?

—¡Naturalmente!

—No crees que desprecia al fútbol nacional el recurrir a asesores extranjeros para formar la selección española?

—Si no desprecia, sí demuestra una falta total de confianza a lo que hemos creado nosotros. Me refiero a esa magnífica Escuela Nacional de Preparadores cuya labor es tan beneficiosa.

DOCTOR DEPORTISTA

El nadador gerundense y doctor en Medicina, don Felipe Sánchez Babot, efectuó ayer la travesía a nado desde Tossa a San Feliú de Guíxols, unos doce kilómetros, que cubrió en 3 h. 26 minutos.

El doctor Sánchez Babot se propone efectuar la travesía a nado del estrecho de Gibraltar en agosto próximo.

Paraguay: solera de futbolistas

«Menester es considerar también el fútbol paraguayo. Grandes jugadores suministró tan querido país; pero lo que siempre interesó más, fué su selección nacional, notable por tenacidad, valentía y elevado espíritu de lucha. Un elenco paraguayo se presenta siempre como conjunto aguerrido. Mas siempre fué difícil que respaldara, fuera de su grupo, valores individuales.

En la larga historia del intercambio futbolístico con Paraguay actuaron en Argentina muchos pa-

guayos, pero tan sólo cuatro recibieron plenamente al cambio de ambiente: Freitas Solich, Gerardo Rivas, Delfino Benítez y Arsenio Erico; éste último máximo goleador.

Muchos otros vinieron y regresaron a sus tierras sin haber conseguido triunfar. Por otra parte, es característico e incluso ancestral, que el paraguayo se repatrie, aun cuando obtuviera en el extranjero beneficios y comodidades.

DOCTOR DEPORTISTA

Hay algo que está por encima de toda posibilidad humana y es ello que cuando la Liga empieza, sabemos que van a participar un número determinado de equipos, pero sabemos también que uno sólo será el campeón. Y todos, o por lo menos muchos, lucharán para serlo, infructuosamente.

José L. LASPLAZAS

Contrariamente a la información dada en ciertos periódicos, el guardameta tinerfeño Ortega, sigue sujeto a la disciplina del Real Santander.

—¿Por cuánto tiempo?

—Aún me queda una temporada más de contrato.

—¿A qué obedece entonces tu estancia en Tenerife?

—Realmente existían gestiones para enrolarme en el equipo titular, pues el Santander me concedía la libertad siempre que fichase aquí. Pero las negociaciones se han demorado demasiado y de martes a miércoles regreso a Santander a requerimiento del presidente del club.

—¿Existirán gestiones con otros clubs?

—Todo es posible. Tengo varias ofertas de diversos equipos, entre ellas una del Real Murcia muy interesante.

—¿Tu opinión?

—Sinceramente, me agradecería quedarme en el Tenerife. Son muchos años ya en la Península y el ambiente pesa mucho. Trato de quedarme en casa, con los míos.

—¿Si no hay acuerdo?

—No tendría otra solución que enrolarme en la Península. Aun me encuentro en condiciones de seguir rindiendo como cualquier jugador.

—¿Te entusiasma?

—Llevo aquí aproximadamente tres semanas y no he dejado de hacerla. Conviene conservar la forma.

—¿Cómo has encontrado al Tenerife?

Al meta del Santander, Ortega, le agradecería jugar en el Tenerife

Los titulares han concedido la libertad a Isidoro, Lorenzo, Martín, Farriquer y Vantolrá

Relativamente bien. Pero considero que ya se debe pensar en el ascenso. Nuestra capital tiene capacidad para mantener un equipo en Primera División.

—¿Por qué descendió el Santander?

—Teníamos un equipo tal vez superior al de la pasada temporada, pero las cosas no nos salieron bien. Quizá alla influido el constante cambio de presidentes (cinco en la temporada), difereciva y entrenadores.

Esta conversación la sostuvimos con Ortega, el jueves, en el Estadio, a la terminación del entrenamiento que vino a ser el último de la temporada. Por cierto, que al concluir éste, Vantolrá me haría viaje por la noche en el «Ciudad de Cádiz», se despidió de sus compañeros.

—¿A qué equipo te vas?, le preguntamos.

—No lo he decidido. Posiblemente, al Tarrasa.

También a la terminación del entrenamiento le fueron entregadas las cartas de libertad a los jugadores Isidoro, Lorenzo, Martín, Farriquer y Vantolrá. Con excepción de este último, que como dijimos tiene casi enfocada su situación, los restantes aun no han decidido nada con respecto a su futuro. Todo es cuestión de esperar, pues los chicos tienen vocación por el fútbol y deseos de seguir jugando.

Y con este reportaje cerramos la temporada en el Estadio.

Alvaro CASTAÑEDA

Andrés LLÓMBET